
"Мне повезло с учителями" и.о.руководителя следственного управления Следственного комитета России по Омской области Петр Косенков рассказал о выборе профессии



25 июля в России отмечается День сотрудника органов следствия Российской Федерации. О буднях омских следователей корреспонденту «Вечёрки» рассказал и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Омской области полковник юстиции Пётр Георгиевич КОСЕНКОВ.

Повезло с учителями

– Пётр Георгиевич, работа следователя... Это ж ни дня, ни ночи. Ни праздников, ни выходных. В любой момент могут дёрнуть: Пётр, убийство, изнасилование, непонятная бытовуха! Как вообще вам пришло в голову, извините, попасть во всё это?

– Наверное, это гены, – слегка улыбнулся следователь, который уже двадцать лет служит закону. – С детства и до сих пор мой кумир – мой дед, в честь которого меня назвали, Пётр Георгиевич Косенков – Герой Советского Союза, который прошел всю войну, и после продолжал служить Родине. Для некоторых это звучит высокопарно. Но мой дед передал любовь к своей стране моему отцу, а он – мне.

Никогда в семье Косенковых не было юристов, но все они всегда служили Родине. Вот и Пётр еще со школьной скамьи посчитал, что тоже будет защищать свою страну. От быдла, от насильников и убийц, от мошенников, обманывающих самых беззащитных, – стариков и одиноких.

– Мне повезло, – говорит Пётр Георгиевич. – Молодому, в сущности ничего непонимающему юристу, достались грамотные и умные наставники. Можно сказать, заботливые учителя.

Его первыми учителями, конечно же, были родители, но особую роль в жизни сыграла бабушка – Евдокия Ивановна, которая рано овдовев, одна воспитала троих детей, а потом передала любимому внуку свою житейскую мудрость, жизненный опыт и привила доброту, культуру и чувство ответственности за себя и чужие судьбы.

– Следствие тогда находилось в ведомстве прокуратуры, – продолжает Пётр Георгиевич, – И первым моим наставником был прокурор Октябрьского района Николай Никифоров. Потом начальник отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Омской области, заслуженный юрист России Сергей Мальцев, потом прокурор Омского района Александр Лоренц. Но главным учителем в профессии для меня остается Андрей Иванович Кондин. Он дал навыки работы руководителем, научил быть в этой работе принципиальным и тактичным, по-отечески мог часами беседовать со мной, объясняя тонкости. Андрей Иванович уже полгода работает в другом регионе. Но мы до сих пор созваниваемся. Нет-нет, да попрошу у него совета.

Чужих детей не бывает!

Как признается Пётр Косенков, самое страшное в профессии – расследование преступлений в отношении детей.

– По каждому случаю совершения противоправных действий в отношении маленьких граждан сразу возбуждается уголовное дело и проводится объективное расследование, – констатирует полковник. – Девиз нашего ведомства: «Чужих детей не бывает!»

Так, за минувшие полгода за преступления в отношении малолетних были осуждены три человека. Омичи наверняка помнят страшный пожар в поселке Новоомский, в котором погибли 12-летняя девочка, её 14-летний брат и мама. Суд признал виновным в пожаре и в гибели людей Андрея Долгополова. Ближайшие два года и 8 месяцев он проведет в колонии-

поселении.

За истязания 7-летнего мальчика и его сестер 9 и 11 лет на год и три месяца осуждена их мать Татьяна Порохина, а её сожитель Андрей Киселев – на полтора года. Эти двое, постоянно находясь в пьяном угаре, били малышей ремнями и палками.

Во время взрыва газа и пожара в пятиэтажке на улице Кордной в январе этого года пострадали четверо несовершеннолетних, следователи возбудили уголовное дело, которое недавно направлено в суд.

И, конечно, они не забывают о профилактике. Так, в этом году сотрудники СУ СКР по Омской области провели 88 встреч – правовых уроков и уроков безопасности со школьниками, на которых напомнили об элементарных правилах безопасности, привели примеры наиболее распространенных несчастных случаев с детьми, вместе с ребятами повторили правила безопасного поведения на воде, что особенно актуально сейчас.

Ну и «потеряшки». За минувшие полгода в Омске и области поступило 147 заявлений о безвестном исчезновении детей. Все они найдены живыми и здоровыми, вот только пока неизвестна судьба 16-летнего Дмитрия Колпакова, который в конце мая ушел на пробежку в Таре и пропал. Поиски подростка продолжаются.

Что касается других цифр, то тут, как рассказывает Пётр Косенков, всё как обычно.

– За минувшие полгода 705 раз выезжали на осмотр места происшествий, где применялась криминалистическая техника. В производстве находилось 1631 уголовных дел, в том числе 49 убийств, 26 дел «Причинение тяжкого вреда здоровью человека, повлекшее смерть». 20 дел по взятым – получение или дача. Раскрыто 44 преступления прошлых лет, в том числе два убийства. Большое внимание уделяется работе по проверке обращений граждан. Так, только в этом году было рассмотрены 2393 заявления и жалобы, на личный прием обратились 756 жителей Омска и области. Все работники следственного управления нацелены на то, чтобы максимально помочь людям решить их проблемы, всё как обычно, – подчеркнул один из главных следователей региона.

Надёжный тыл

За много лет общения с людьми в погонах узнала одну закономерность. Все они говорят одно и то же: успех в работе приходит, когда есть надежный тыл – семья.

– Всегда помнил наставления отца: думать, говорить и делать надо всегда одно и то же! Сейчас это мой жизненный девиз, слова не должны расходиться с поступками, и важно быть честным самим перед собой. И, конечно, семья – это мой тыл, – Петр Георгиевич весьма серьезно отнесся к вопросу. – Как бы ни хотелось погулять по молодости, вспоминал деда, которому во

время Великой Отечественной было не до прогулок. И однажды обратил внимание на ту единственную и неповторимую. С Ириной я познакомился в студенческие годы, она знала о моей будущей профессии, знала, что работа будет сопряжена с опасностями, и что будет занимать много времени и днем и ночью. Но она, Ирина, все поняла. И теперь мы уже двадцать лет вместе. У нас две лапочки-дочки, пяти и пятнадцати лет. И всех своих троих девочек люблю безумно!

– А времени на эту любовь хватает?

– Хватает. Просто нужно быть организованным человеком. Предполагать и располагать своим временем. Моя жена Ирина… Два высших образования, двое детей, муж, который иногда пропадает сутками. Но при всём при этом она ухитряется каждому из нас подготовить свой супчик. Маленькая любит один, старшенькая – другой. Я-то, конечно, готов есть все, что подготовит любимая женщина. Но она, зная, что люблю суп-пюре, готовит его мне.

– И, наверное, вы каждый отпуск проводите с семьей?

– Естественно! – улыбнулся полковник. – Обожаю валяться на берегу моря, читать книжки своей маленькой и купаться в море, и учить лапочку плавать. А во время работающих месяцев, в выходные, люблю порыбачить, поохотиться.

При этом Пётр Георгиевич вспомнил свои совсем молодые годы. Про то, как отец вывозил его 5–6-летнего на болота собирать клюкву особыми, с зубьями, совками. Вместе в тайге жили по несколько дней, преодолевая трудности. Отец приговаривал: терпи, зато вырастешь настоящим мужиком.

– По возвращении домой я все рассказывал маме, – по тону полковника чувствовалось, как тепло он относится к родителям. – Учитель, педагог, мама развила во мне любовь к людям, любовь к литературе, живописи, музыке, природе. А синяки и ссадины, укусы мошки?.. Она их просто смазывала и повторяла за отцом: ничего, Петя, зато вырастешь настоящим мужчиной.

– Вы, безусловно, настоящий мужчина, но пока не генерал. Вы мечтаете им стать?

– Даже не знаю, – засмеялся полковник. – Скорее, моя Ирина мечтает, чтобы я стал генералом. Она же замуж за лейтенанта выходила. Помните фильм «Москва слезам не верит»: какая лейтенантша не мечтает стать генеральшей?! Ну, а если серьезно? Думаю, у каждого нормального мужика есть здоровая тяга к карьерному росту. Не важно, следователь он или шахтер, дворник или повар. Наверное, повторюсь, главное в жизни – оставаться человеком.

СПРАВКА

Пётр Косенков в органах прокуратуры с 1999 года. Состоял в должностях следователя,

старшего следователя по особо важным делам, прокурора отдела по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью, заместителя прокурора Омского района, заместителя прокурора Октябрьского округа Омска. Со дня создания Следственного комитета с сентября 2007 года возглавлял отдел процессуального контроля Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Омской области. За высокие результаты в работе, отличные организаторские способности приказом Председателя Следственного комитета России с 30 января 2013 года назначен на должность заместителя руководителя Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области. Награжден нагрудным знаком «Почетный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации», имеет другие ведомственные награды.

25 Июля 2018

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1260063>